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Angoulême le 14 novembre 2016
Délégués départemental et académique de l’association nationale des conseillers pédagogiques et autres formateurs (ANCP et AF), nous avons le plaisir de vous annoncer que l’équipe des formateurs de la Charente s’est portée volontaire pour organiser le colloque annuel de formation de formateurs inter académique les 29 et 30 mars 2017 dans les locaux du CNAM-ENJIM du pôle universitaire angoumoisin.

Mis en œuvre  depuis 7 ans, il revient à chaque académie par alternance de concevoir et organiser ce grand rassemblement de conseillers pédagogiques et de formateurs (professeurs des écoles, maîtres formateurs, animateurs TICE, professeurs de l’ESPE, IEN de circonscription…) des académies de Bordeaux, Limoges et Poitiers.

Ces deux jours de formation de formateurs s’inscrivent chaque année comme un temps de travail et de mutualisation de compétences reconnu par les recteurs successifs de l’académie de Poitiers et cette année, madame la rectrice nous fera l’honneur d’ouvrir les travaux le mercredi matin 29 mars.

Depuis le début, la MAIF est partenaire de ces temps de formation et nous a essentiellement offert lors des précédentes éditions organisées à Niort (2011 et 2015) et La Rochelle (2013) le buffet d’accueil café des congressistes, le matin de l’ouverture du colloque.
En fonction de l’actualité, un délégué MAIF du département d’accueil est présent soit pour une intervention très rapide en tribune au moment de l’accueil soit pour tenir le stand MAIF, installé pour la première matinée dans le hall de la salle de conférence. 

Nous avons d’ores et déjà pu examiner ensemble ce qu'il est possible d’imaginer à nouveau cette année en termes de collaboration. 
Notre rencontre du mois d’octobre nous a permis de définir les modalités de partenariat dans lesquelles vous avez  bien voulu vous inscrire. 


Nous vous en remercions et vous prions d'agréer, monsieur le délégué, l'expression de nos salutations distinguées.

Patricia SOREIL-BONIFACE
Blaise VIAIRON
Délégation : : :
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