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	A
M. le Directeur de l’ENJMIN
Angoulême, le 6 avril 2017



Objet : colloque de formateurs de l’Education Nationale. ENJMIN, 29 et 30 mars 2017
	

	Dossier suivi par

Patricia Soreil-Boniface
Téléphone

05 45 90 14 50
Fax

05 45 90 14 60

Mél

cpaieneps.angouleme.ash@ac-poitiers.fr

Cité administrative du

Champ de Mars

Bâtiment B

Rue Raymond Poincaré

16023  Angoulême cedex


C’est avec grand plaisir que nous nous associons pour vous remercier de votre contribution permettant l’organisation du colloque inter académique de formation de formateurs qui aura lieu les 29 et 30 mars 2017 dans les locaux du CNAM-ENJIM au pôle universitaire angoumoisin.
Depuis 7 ans, il revient à chaque académie par alternance de concevoir et organiser ce grand rassemblement de conseillers pédagogiques et de formateurs (professeurs des écoles, maîtres formateurs, animateurs TICE, professeurs de l’ESPE, inspecteurs de l’éducation nationale…) des académies de Bordeaux, Limoges et Poitiers. Cette année, l’équipe de formateurs de la Charente s’est portée volontaire pour relever le défi et faire rayonner leur territoire en invitant les participants à Angoulême.
Le thème de travail retenu cette année s’intitule : « Former les enseignants aujourd’hui. Quelles problématiques professionnelles ? ». Les deux jours de ce colloque constituent un temps de travail et de mutualisation de compétences reconnu par les recteurs successifs de l’académie de Poitiers. Madame la Rectrice nous fera l’honneur d’ouvrir les travaux le mercredi 29 mars.
Nous avons d’ores et déjà pu examiner avec Madame Géraldine Zannier et Mme Chapelle les modalités de notre partenariat (celles-ci sont précisées en annexe à ce courrier). Nos différentes rencontres ont permis d’arrêter la mise à disposition de l’amphithéâtre de l’ENJMIN où trois conférenciers interviendront le mercredi 29 mars ainsi que le jeudi matin 30 mars. Les ateliers Magelis seront investis le jeudi matin ainsi que la salle Laloux.
Nous vous invitons d’ores et déjà à intervenir, si vous le souhaitez, à la tribune en début de colloque afin de présenter l’implication de votre établissement dans le Pôle images.

Le CROUS de l’ENJMIN accueillera les congressistes pour les différents repas, le midi ainsi que pour la collation servie à l’accueil dans le patio. Le restaurant du CNBDI, La table à dessin et l’appart’city seront également mobilisés.

Vous remerciant à nouveau pour votre soutien actif, nous vous prions d'agréer, monsieur le directeur, l'expression de nos salutations distinguées.

Patricia Soreil-Boniface
                  Dominique Bourget
Délégation  16
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