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   Angoulême le 31 mars 2017
En tant que délégués départemental et académique de l’association nationale des conseillers pédagogiques et autres formateurs (ANCP et AF), nous avons le plaisir de vous remercier pour le partenariat fructueux que nous avons noué à l’occasion du septième colloque inter académique ANCP Retz, les 29 et 30 mars 2017* derniers à Angoulême. 

Votre soutien financier au niveau départemental ainsi que celui sollicité au niveau de la région nous ont été précieux pour organiser au mieux cet événement.
Les cadeaux et la documentation destinés aux congressistes ont été particulièrement appréciés par l’ensemble des participants et notamment la mise à disposition des deux brochures « Réviser son bac avec le Monde » et « L’économie collaborative 2016 », dont la rupture de stock dès la première journée est indicative de l’intérêt porté par les participants.
De même, le stand des bénévoles de Préventon-MAIF a été une bonne préfiguration du projet de convention nationale entre l’ANCP et AF et PMAIF.

Ce partenariat entre les conseillers pédagogiques et la MAIF existe depuis des années et votre place à l’ouverture de notre manifestation a été ressentie de manière très positive. 

Ce colloque a connu un franc succès avec la présence de 250 personnes, formateurs de tous horizons, le premier jour et 136 adhérents la seconde journée. 

Il sera organisé l’an prochain dans l’académie de Bordeaux. De nouvelles démarches seront effectuées par nos collègues vers les délégations MAIF d’Aquitaine.
Nous vous remercions à nouveau pour votre implication dans la manifestation et votre soutien financier non négligeable.

Nous vous prions d'agréer, monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.

Patricia SOREIL-BONIFACE
Blaise VIAIRON
* « Former les enseignants aujourd’hui, quelles problématiques professionnelles ? »
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