CAMSP (Centre d’Action Médico-Sociale Précoce) 

L’aide médico-sociale précoce est destinée à faciliter le dépistage, le diagnostic et la rééducation des enfants âgés de moins de six ans. En fonction du diagnostic, des séances de soins et de rééducation peuvent être proposées une ou plusieurs fois par semaine par des professionnels médicaux et paramédicaux au sein du CAMSP. De plus, les CAMSP recherchent, en liaison avec les familles, les modalités d’adaptation des conditions éducatives du jeune enfant en situation de handicap en le maintenant dans son milieu habituel. Le but est d’apporter à la famille une aide, des conseils pratiques et l’intervention de personnels spécialisés qui pourront également se rendre à domicile.
En Charente, le CAMSP est porté par l’ADAPEI (qui est une association parentale au service du handicap).

Le centre d’action médico-sociale précoce (CAMSP) est installé sur la commune de Soyaux et accueille des enfants de l’ensemble du département de la Charente. 

Seul CAMSP départemental, il accueille de jeunes enfants de la naissance à 6 ans, susceptibles de présenter des difficultés de développement ou déjà porteurs de handicap, pour une triple mission : le dépistage, la prévention et les soins. Il a une antenne à Chalais.

Polyvalent, il s’adresse à tous les enfants, quelles que soient les difficultés repérées, motrices, sensorielles, intellectuelles, psychiques.
[bookmark: _GoBack]En plus de ses missions habituelles, il devient, dans le cadre du Plan Autisme, centre départemental de référence en coordination avec le Centre Ressources Autisme Régional Poitou-Charentes (C.R.A) pour le diagnostic et les soins précoces des Troubles du Spectre Autistique (dispositif RE.COL.TE).

La prise en charge proposée est globale, alliant travail rééducatif, éducatif, psychothérapeutique, et accompagnement social des familles.

Ils reçoivent les familles qui en font la demande, sans avoir besoin d’une orientation par la MDPH.
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