Madame,  Monsieur, 
Je reviens vers vous concernant la rentrée de votre enfant. Elle aura lieu le mardi 1er septembre à partir de 8h50.
Cette rentrée se fait dans des conditions exceptionnelles. N’hésitez pas à parler avec votre enfant des gestes barrières (lavage des mains réguliers, tousser et éternuer dans son coude, port du masque pour les adultes, éviter les embrassades…) avant la rentrée. Ceci lui permettra de se familiariser facilement avec les gestes pratiqués à l’école. 
Pour la 1ère semaine, nous autorisons un parent à entrer dans l’école pour accompagner son enfant. Il devra être masqué et se lavera les mains à son arrivée. Un sens de circulation sera mis en place et devra être respecté par tous. 
A partir du lundi 7 septembre, l’accueil se fera au portail POUR TOUS : 
· Portail 1 pour la classe de Mme Ravion 
· Portail 2 pour la classe de Mme Bernard 
· Portail 3 pour la classe de Mme Contrevilliers
Je vous joins un document récapitulant les règles à respecter pour préserver la santé de tous. Nous tenons sur votre assiduité. 
La garderie reprend ses horaires habituels : 7h – 19h. L’accueil et la sortie se feront au 2ème portail. Il vous suffira de sonner et un adulte s’occupera de votre enfant. Nous vous rappelons que les goûters ne peuvent être réfrigérés. La cantine fonctionnera normalement. 
Le matériel à fournir (lors de la première semaine de classe) est le suivant : une paire de chaussons qui tiennent bien le pied, notés au nom de l’enfant + une boite de mouchoirs + un gobelet en plastique (pour les nouveaux élèves). 
[bookmark: _GoBack]Bien cordialement, 
La directrice 
