Restructuration, classe extérieure et classe dehors

[bookmark: _GoBack]Le collège Jean Lartaut est un établissement en fin de restructuration globale depuis plusieurs années et labellisé E3D Expert. Le travail sur la classe dehors s’est étoffé au gré des travaux, des projets des élèves et de la volonté des personnels.
En premier lieu un jardin pédagogique a été créé par et pour les élèves dans la cour de récréation. Un compost est présent et utilisé par la cantine en lien avec la vie scolaire. Ce jardin est depuis un support privilégié pour les cours de SVT, d’Arts plastiques mais aussi de Français comme lors des séances de théâtre. Afin d’être plus à l’aise lors de ces séances pédagogiques de plein air, les écodélégués ont conçu et réalisé une classe extérieure avec des matériaux de récupération issus des travaux du collège. L’installation de la classe extérieure a permis de développer les études de plein air dans 3 zones, entourées de verdure, dédiées aux études autonomes en petits groupes.
Par la suite, une mare pédagogique est venue s’ajouter au jardin. Elle est située au cœur de la cour. Cette mare, conçue et gérée par les élèves permet de délocaliser encore plus de séances pédagogiques et de développer de nouvelles compétences liées aux CPS (Compétences psychosociales).
Dernièrement la cour a été « débitumisée », des arbres plantés et l’espace enherbé agrandi. Ces travaux ainsi que le renouvellement et l’augmentation de la quantité de mobilier pour la classe extérieure va permettre prochainement de développer la classe dehors même par forte chaleur.


