Réunion de rentrée

CLASSE PS MS GS

1 - Présentation de la classe

Triple niveau de 27 élèves (8 PS, un ou une à venir dont 4 filles, 6 MS dont 3 filles et 13 GS dont 6 filles) 
Maîtresses : Aurélie Baumann et Philippine Durel
ATSEM : Aurélie Simiot et Hind
2 - Emploi du temps

accueil des enfants 8h35-8h45
Jeux libres au choix et quelques activités en cours proposées + goûter à la grande table. Les enfants ont accès au goûter tant qu’il en reste, parfois, lorsqu’il y a des fruits en plus, on peut rajouter des fruits dans la matinée en fonction des besoins des enfants.

Regroupement

Passage aux toilettes (PS prioritaires)
Motricité : toutes les actions motrices, expression, contrôle des gestes, développement moteur… (lancer, exploration du matériel, grand parcours de motricité en bas, vélo, engins porteurs, jeux à règles (rôles, frustration, accepter de perdre…), danses (codifiées : danses traditionnelles, d’expression libre sur musique, avec et sans matériel)

Ateliers : temps d’atelier sur inscription libre et régulation de l’adulte en fonction des besoins de l’enfant. Pédagogie individuelle. Domaines (voir plus bas)
Récréation : jeux libres, engins porteurs, expression libre artistique (craie), apprentissage de la vie avec les autres bienveillance, entraide, respect, politesse, parler pour communiquer, éviter les conflits, régler les conflits, mélanger les âges…

Ateliers 
Regroupement

Services de cantine

Sieste, coucher, temps calme pour les PS et MS

GS : ateliers en classe décloisonnée avec Damien Granet
Réveil échelonné et ateliers

Récréation

Regroupement 

Sortie

3 - Pédagogie / Fonctionnement de la classe triple niveau 

Pédagogie de progression individuelle fondée sur les sciences cognitives (neurosciences) l’autonomie, le mélange des classes d’âge, la progression individuelle de chaque enfant selon ses besoins et son rythme, l’acquisition de savoirs et savoirs faire indispensables à la vie scolaire et sociale (compétences sociales, compétences humaines, compétences scolaires, compétences disciplinaires)

Laisser le temps, finir un travail, travailler dans le calme, se servir seul (son travail, à manger, à boire), savoir ranger, balayer, nettoyer. ranger sa place, sa chaise, faire et refaire à volonté, proposer toujours un travail dans la zone proximale de développement, être à l’écoute les uns des autres, être capable de s’auto valider de se situer dans une progression personnelle (je sais déjà faire, je suis prêt à, je ne suis pas encore prêt pour ce travail), développer l’observation attentive pour apprendre (on apprend en mimant, en observant, dans le contrôle de soi), favoriser l’acquisition par le partage entre enfants qui savent faire et ceux qui ne savent pas encore. 
L’erreur est valorisée, l’enfant doit comprendre qu’elle fait partie intégrante de l’apprentissage, que l’erreur permet d’affiner son geste, sa pratique. Ce n’est pas une maladresse, c’est une étape du cheminement de la pensée, du cheminement moteur, qui aboutit au réajustement. On n’a jamais fini de faire des erreurs, on est toujours en apprentissage, on atteint toujours un certain degré de maîtrise qui varie d’une personne à l’autre, même adulte.
4 – les Domaines d’apprentissage: 
Développement du langage oral et écrit (phonologie, préparation à la lecture, à l’écriture, attention visuelle, concentration, activités graphiques, littérature, production d’écrit soit par manipulation, soit oralement, soit dictées à l’adulte, soit premiers encodages, écriture, principe alphabétique, travail sur les mots, les prénoms…travail avec les alphas et la méthode borel maisonny (gestes/sons)
Activités de structuration de la pensée (numération, connaître et maîtriser les quantités, savoir décomposer un nombre, compléter un nombre, additionner, soustraire, partager, connaître les formes, planes, solides, les grandeurs, classer trier ranger, associer, faire des suites...

Explorer le monde (temps, repérage dans l’espace vivant, dans l’espace plan, dans les espaces de la feuille, de la grille, du quadrillage, connaître son corps, ses fonctions et besoin, connaître le vivant animal, végétal, les matières, découper, coller, connaître les propriétés de l’eau, du sable, des liquides, les objets, les constructions, l’outil informatique, puzzles du monde, ouverture culturelle.
Découvrir les activités artistiques, se créer une première culture artistique (plastique et musicale) exercer son attention, son oreille, son sens artistique, créer des compositions, explorer les outils plastiques…

J’explique comment, avec le même matériel, nous avons des objectifs différents et travaillons des compétences différentes en fonction de l’âge et des besoins de l’enfant (qui varient de la petite section à la grande section).

5 - Le Matériel

De la classe : 

Ïlots de tables (de 1, de 2, de 3 de 4),

Coin peinture

Ateliers dans des boîtes individuelles

Lettres rugueuses, boîte à compter, jeux pédagogiques…
Table de cuisine goûter

Coins jeux permanents

Tout est fait pour favoriser l’autonomie

De l’enfant : 

Casier de productions, 

Etiquettes pour nommer son travail

Photocopies des productions,

Cahier d’écriture

Travaux reliés
Cahier de liaison

Pochette activités artistique

Cahier de progrès

De l’adulte : 

Fiches d’évaluation pour tout, tout le temps, pour chaque enfant.
7 - L’album de vie : 

Un album photo de la classe est mis à disposition des enfants. Il va passer dans les familles chaque jour. Il recueille les photos présentant des travaux, des activités réalisées en classe. Un parent demande comment nous pourrons voir les activités artistiques affichées en classe maintenant que les parents ne peuvent plus entrer dans l’école, je lui réponds que ces travaux figureront dans l’album photo de la classe qui va passer dans les familles.

Nous vous demandons d’en prendre grand soin.

Projets pédagogiques
(langage oral : la sieste de Moussa / perroz

(culture linguistique : comptines en anglais, en russe, en chinois
(EDD : 

une bande de permaculture pour notre classe

un poulailler d’appoint qui me permette de faire venir à la journée mes poules, œufs, poussins, de les voir évoluer dans un environnement naturel
la création d’abris à insectes le 1er octobre
création d’une haie de petits fruitiers 3 décembre
l’élevage de vers à soie
(USEP

Inscritpion de la classe à l’USEP, en général trois sorties dans l’année : danses traditionnelles, cirque, orientation ou chasse à l’ours)

(culture artistique et musicale
des thèmes musicux vont être étudiés en classe, parfois en lien avec un thème artistique rock, jazz, musique du monde, variété française ancienne…

Culture artistique : Nous travaillons actuellement sur Calder artiste américain peintre et sculpteur.

Travail d’approche musicale avec les cloches, boomwhakers, percussions corporelles.
Un parent demande si nous pouvons changer la sortie du mercredi car les parents sont tous massés devant l ‘école sans distance de sécurité. Je réponds que nous avions échelonné les horaires l’année dernière et que ça n’était pas satisfaisant non plus. Je ferai un mot demandant aux parents d’attendre dans la rue en respectant les distances entre les personnes. Le port du masque par tous étant la meilleure garantie sanitaire.

Je remercie les parents de leur venue. Merci de votre implication.
