Semaine du 23/03 au 30/03 
Pour les CE1 :
Vous pouvez prendre un cahier pour faire tout le travail (ça peut être le cahier du jour…), comme ça on pourra le corriger et le revoir. Et je souhaite qu’il y ait une trace si possible… Sinon vous mettez des feuilles dans une pochette mais le travail doit être regroupé.
Vous avez en pièce jointe les fiches de travail mais les enfants ne pourront pas inter agir dessus directement. Il faudra les faire à l’oral ou à les imprimer, ou passer les chercher à l’école …
Chaque jour un petit programme de travail… ne vous inquiétez pas, vous y arriverez !!! Un peu de lecture et un peu d’écriture ! 
Lundi :
· Raconter en dix lignes ou plus votre première semaine à la maison, en confinement (Qu’avez-vous fait ? que ressentez-vous ? Qu’est ce qui a changé dans votre vie de tous les jours ?...)
· Réviser la table d’addition de 7 (logicieleducatif.fr vous permet de réviser…)
· Fiche de mots fléchés sur le son in (en lien avec la dernière fiche son)
· Toute cette semaine : un jogging d’écriture ! Les lundis, mercredis, jeudis : un thème. Je vous demande d’écrire quelques lignes, pas plus de 5 lignes sur ce thème. C’est pour écrire un petit peu dans la semaine.
Aujourd’hui : Je me présente
· Fiches le déterminant (site : clic ma classe) Sur ce site il y a une petite vidéo qui réexplique en 5 minutes la notion, des exercices interactifs aussi). Il faut taper sur votre moteur de recherche : clic ma classe les déterminants…c’est tout…vous arrivez sur la page et vous avez tout !
Mardi :
· Lecture de la recette des crêpes, la recopier, la faire (pas forcément ce jour…) !!!
· Apprendre la table d’addition de 8.
· Copie et dessine 1 (ne faire que le 1 aujourd’hui « je suis un petit animal…), les autres devinettes seront à faire progressivement. 

Mercredi :
· Fais un beau dessin de ce que tu vois par une fenêtre de ta maison (paysage, rue…)
· Jogging d’écriture : Ma famille
· Lecture : l’horloge de ma grand-mère (1)

Jeudi :
Mathématiques :
· Le problème du jeudi !!!
Dans mon jardin, j’ai ramassé des pommes de terre ! J’ai rempli 3 sacs de 20 pommes de terre…Mais ça fait combien au fait ? Quel est le nombre total de pommes de terre ?
(lis bien la question, souligne la, fais un schéma ou un calcul, trouve le résultat, écris une phrase réponse)
· Pose en colonne : 25 + 33 ; 41 + 10+ 5 ; 132 + 254
(Mets bien les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines…)

· Jogging d’écriture : Mon meilleur ami(e)
· Lecture : l’horloge de ma grand-mère (2)

Vendredi : 
· Faire la fiche «  la famille de mots », si on a internet on peut retrouver cette fiche et une petite vidéo explicative + des exercices en lignes (ludiques !) Il vous suffit de taper : clic ma classe, les familles de mots !
· Jeu du dictionnaire comme on fait en classe, je vous donne un mot et vous essayer de deviner ce que c’est, ensuite vous le cherchez dans le dictionnaire ! (si pas de dictionnaire…il y a le téléphone en dernier recours)
Le mot cette semaine : compassion.
· Copie et dessine 2 (fiche en pièce jointe, pas utile de l’imprimer !) Ne faire que le 2
· Réviser la table de 8.
· Ecrire des nombres en lettres : 25 ;36 ;45 ;87 ;97 ;78.

Petit mot de la maîtresse :
Ce n’est pas facile tout ce temps à la maison, je le sais. Je pense bien à vous tous. 
Cette semaine, pour m’occuper j’ai fait de la cuisine…vous savez que je suis gourmande !!! Jai fait des crêpes justement, je me suis dit que ça pourrait vous plaire que je vous donne la recette ! 
Prenez bien soin de vous et de vos parents, de vos frères et sœurs. Et surtout soyez sages avec …
