Se déplacer sur des petits trajets en France

Les petits trajets sont ceux que l’on fait sur des petites distances : pour aller à l’école, au travail, faire ses courses, ses loisirs, aller voir quelqu’un. Ils sont de plus en plus nombreux dans notre vie quotidienne.
Pour ces déplacements, il existe plusieurs moyens de transport variés : des transports en commun ( le bus, le tramway…) et des transports individuels ( la voiture, le vélo, à pied). 
Les hommes et les femmes choisissent un moyen de transport en fonction de la longueur du trajet, de leurs goûts, de leur âge, de leur argent, et même de la météo.
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S e  déplacer sur des pe tits trajets en  France     L e s  petits traj ets sont ceux que l ’on fait  sur des  petites distances   :   pour aller à l ’école , au travail, faire ses courses, ses loisirs, aller voir  quelqu ’un. Il s sont de plu s  en plus nombreux dans notre vie  quotidienne.   P our  ces déplacements, il existe  plusieurs   moyens de transport  vari és   :   des transports en commun  ( le bus, le tramway …)  et des  transports individuels  ( la voi ture, le vélo , à  pied).    Les hommes et les femmes choisissent un moyen de transport en  fo nction de la longueur du trajet, de leurs goûts, de leur  âge, de leur  argent, et même de la météo.          

